



## **Plán činnosti Muzea Komenského v Přerově, příspěvkové organizace Olomouckého kraje, na rok 2014**

**Zpracoval: Mgr. Radim Himmler**

**Sídlo: Horní náměstí 7, 750 11 Přerov**

**IČ: 00097969**

**Bankovní spojení: ČSOB a.s., č.ú. 155442751/0300**

**Telefon: 581 215 052**

**E-mail: [info@prerovmuzeum.cz](mailto:info@prerovmuzeum.cz)**

**ID datové schránky: 5vkk6b**



## 01 ÚVOD

V uplynulých letech se dařilo Muzeu Komenského v Přerově úspěšně naplňovat své poslání veřejné paměťové instituce a díky investicím zřizovatele i získáváním dotací zajišťovat nejen překonávání dříve zanedbaného technicko-hospodářského vybavení, ale dosahovat i postupného rozvoje instituce. Klíčovou otázkou pro rok 2014 bude, zda se při postupném snižování příspěvku zřizovatele na provoz podaří nadále udržet rozsah hlavní činnosti stanovené zřizovací listinou a vyplývající z platné legislativy a zda bude možné nadále zajišťovat dosaženou kvalitu služeb.

### Hospodaření

Snížení příspěvku zřizovatele na provoz muzea činilo 8,76% na rok 2013 a na rok 2014 bylo stanoveno další snížení o 5%. V příspěvkových organizacích Olomouckého kraje zahájen projekt „optimalizace nastavení systému řízení“, jehož očekávané výstupy budou známy v únoru 2014. Na výdajové stránce rozpočtu muzea lze již jen těžko hledat další rezervy a proto bude nutné zvýšit úsilí o posílení příjmů, zejména v oblasti sponzoringu, pronájmů a prodeje zboží.

### Řízení

Proměnlivé vnější prostředí, rostoucí administrativní zátěž i snaha dostat početným externím požadavkům institucí i osob si vyžaduje zlepšení dlouhodobého plánování s ohledem na promyšlenou provázanost hlavních činností (sbírkotvorná, vědecko-výzkumná a prezentační činnost). Důležitým úkolem pro příští rok tedy bude zpracování dlouhodobé strategie rozvoje muzea na období 2015-2019, která bude důkladnou analýzou vnitřních úkolů i vnějších podmínek a požadavků.

Neméně důležitým úkolem bude hledat způsoby motivace zaměstnanců, z velké části vysokoškolsky vzdělaných a dále se vzdělávajících odborníků při setrvalé výši mzdových prostředků, které od roku 2010 nevzrostly.

### Investice zřizovatele

Důležitou stavební investicí, jejíž projekt je připraven od roku 2011, bude realizace stavebních úprav (včetně pořízení pojezdových regálů) depozitáře sbírkových fondů knižní povahy v budově Horní nám. 35.

Budou podniknuty další kroky v dlouhodobých snahách o zajištění řádné péče o rozsáhlý památkový objekt hradu Helfštýna. Projekt na zastřešení hradního paláce byl zpracován v roce 2012, nebyl však doveden k stavebnímu povolení z důvodu odmítavého stanoviska památkářů k navrženému technicistnímu řešení střechy. Protože „zahájení záchranných prací renesančního paláce na hradě Helfštýn“ je i jedním z bodů Programového prohlášení Rady Olomouckého kraje na období 2012-2016 a degradace stavu palácového zdiva znamená ohrožení bezpečnosti návštěvníků hradu, měl by v roce 2014 vzniknout nový projekt na sanaci a zastřešení zdiva paláce.

Z nestavebních investic je třeba zmínit výměna 12 let starého dosluhující osobního automobilu za nově koupené osobní vozidlo.

Dále bude nutno hledat možnosti realizace u zřizovatele zažádaných a dosud neschválených investic, jako rekonstrukce mostu nad l. příkopem hradu Helfštýna, sanace severního úseku zdiva okružní hradby hradu Helfštýna, či nákup plotrovacího stroje s příslušenstvím pro výtvarnou dílnu.

### Vlastní investice organizace

Projekt „Ptačí zahrada Františka Gintera - voliéry pro trvale hendikepované ptactvo“ při Záchrané stanici pro hendikepované živočichy Ornitologické stanice Muzea Komenského

v Přerově byl v roce 2013 zařazen mezi schválené dotace z Operačního programu životního prostředí, Prioritní osa 7 - Rozvoj infrastruktury pro environmentální vzdělávání poradenství a osvětu (výzva č. 43 OPŽP). Stavbu i administraci dotace bude muzeum realizovat v prvním pololetí příštího roku.

Díky dohodě na využívání části prostředků z nájmu za zámek se statutárním městem Přerov, by měly být v roce 2014 prostředky využity na nové architektonické řešení a realizaci úprav vstupu a průjezdu zámku a zejména interiéru pokladny včetně pořízení informačních poutačů a nástěnek.

### **Vlastní stavebně výrobní činnost a provozní činnost**

V objektu Korvínského domu (HN 31) je na červen 2014 naplánována oprava oken. Na hradě Helfštýně bude v září 2014 opravena část střechy budovy na druhém nádvoří nad galerií.

Pracovníci provozního oddělení budou zajišťovat průběžnou údržbu a úklid budov, starat se o dopravu a správu vozidel. Primárním úkolem stolařské dílny bude výroba pro instalaci výstav. Bude zde vyroben i závěsný systém a úložné prostory pro kostymérnu. Dále se pracovníci provozního oddělení budou věnovat výrobě sítí proti hmyzu do oken depozitářů včetně zastínění oken, opravě mříží na budově NB 21, a také budou zapojeni do deinstalací ukončených výstav a do stěhování dvorního depozitáře v budově HN 35.

### **Výstavy**

Hlavním výstavním projektem na přerovském zámku bude rozsáhlý projekt složený ze tří výstavních okruhů uspořádaný ke 100. výročí zahájení 1. světové války. Projekt bude doplněn o celou řadu doprovodných akcí a ukáže válku a to, co ji předcházelo spíše z pohledu civilního obyvatelstva. Letní sezónu oživí výstava hraček československé produkce z let 1950 až 1990 a na děti bude pamatováno i na podzim - rozsáhlou výstavou dětských oblečků a oděvních doplňků ze soukromé sbírky. Regionální téma podpořené vlastním výzkumem bude prezentovat výstava „Zkáza z nebes“ uspořádaná k 70. výročí letecké bitvy nad Přerovem a bombardování Přerova.

Helfštýn představí práci významného italského kováře Maria Converia. Jinou optikou se na kov a práci s ním podíváme prostřednictvím výstavy „Kovářství objektivem Pavla Motana“.

Celosezónní výstava na ORNIS s pracovním názvem „Bájní ptáci“ se zaměří na ptáky v bájích a pohádkách.

### **Kulturně výchovné akce**

Celá řada zajímavých doprovodných akcí je plánována k výstavě k výročí 1. světové války. Jí bude zasvěcena tradiční květnová muzejní noc, zařazená do Festivalu muzejních nocí. V rámci probíhající výstavy Labyrint přerovských škol se přednášková činnost rozšíří i o toto téma. Nezapomínáme ani na milovníky umění - cyklus uměleckohistorických přednášek bude probíhat, s výjimkou prázdnin po celý rok. Muzeum se bude podílet na zářijových Dnech evropského dědictví a uspořádá tradiční noční prohlídky přerovského zámku, tentokrát s tematikou historie školství.

Z bohaté nabídky kulturních akcí na hradě Helfštýně lze vybrat pokračování úspěšných akcí Festival vojenské historie, Rockový Helfštýn, Helfštýnská pouť, Hradní bál či Hradní kejkle. K novinkám budou patřit červnové Helfštýnské ateliéry. Vrcholem sezóny bude 33. ročník mezinárodního setkání uměleckých kovářů Hefaiston.

Přírodovědné vycházky, exkurze a zaběhlé akce jako Noc slavíků, Soví noc či Evropská noc pro netopýry a v neposlední řadě červencovou Zahradní slavnost uspořádá Ornitologická stanice Muzea Komenského (ORNIS).

## 02 PŘEHLED ZÁKLADNÍ ČINNOSTI

### 1 Sbírky

#### 1.1.1 Chronologický zápis

V roce 2014 bude prováděn chronologický zápis nově získaných sbírkových předmětů v návaznosti na akviziční činnost MKP tvořenou nákupy, dary a systematickými sběry. Předpokládaný odhad za Oddělení společenských věd (dále jen OSV) je 760 zapsaných evidenčních čísel. Na hradě Helfštýně (dále jen HH) budou zapsána umělecko-kovářská díla na základě usnesení poradního sboru pro sbírkotvornou činnost, jež zasedne během 33. *Hefaistonu* 2014. Předpokládaný počet přírůstků pro rok 2014 je 30 sbírkových předmětů nabytých bezúplatně na základě statutu Hefaistonu. Minimálně jedno dílo by mělo přibýt nákupem, systematickou sbírkotvornou činností. Do podsbírky Uměleckého kovářství bude na HH zapsáno monumentální kovářské dílo, které vznikne poslední srpnový týden v rámci Kovářského fóra, kterého se pro rok 2014 chopí skupina kovářů z Belgie ve spolupráci s Kovárnou Milostovice. Na Ornitologické stanici (dále jen ORNIS) není plánován nákup žádné větší sbírky. Nadále bude pokračovat zavedený sběr opuštěných snůšek a vajec ptáků, stejně jako pravidelné zpracovávání sběrů od rozsáhlé sítě dobrovolníků a záchranné stanice Bartošovice.

#### 1.1.2 Systematický zápis

V roce 2014 bude v rámci jedné sbírky a 34 podsbírek spravovaných pracovníky OSV systematickým zápisem zaevidováno zhruba 3 200 sbírkových předmětů. Celkový počet zapsaných exponátů na HH bude cca 30 kusů. Na ORNIS bude zaevidováno zhruba 200 sbírkových předmětů.

#### 1.2 Inventarizace

V roce 2014 bude inventarizováno 24 728 ev. č., tj. 11,1 % obou sbírek MKP. Inventarizace podsbírky Uměleckého kovářství proběhne v jarních měsících v rozsahu minimálně 13 % podsbírky. Na ORNIS bude probíhat inventarizace podsbírky oologická v rozsahu 500 přírůstkových čísel.

#### 1.3 Restaurování a konzervace, preparace

V roce 2014 bude restaurátorskému pracovišti MKP předáno za OSV odhadem 1 100 sbírkových předmětů k ošetření a konzervaci. Na HH proběhne ve spolupráci s muzejním restaurátorem rekonzervace části podsbírky Uměleckého kovářství pro stálou expozici. Nejzazší termín dokončení prací je stanoven na 30. března 2014 (doba zpřístupnění expozice: 1. 4. - 31. 10. 2013). Průběžně budou rekonzervována díla v exteriérech vzhledem k aktuálnímu stavu. V pravidelných intervalech budou ošetřovány kované architektonické doplňky (brány, mříže, konzoly, kliky, madla, atp.).

#### 1.4 Centrální evidence

Hlášení proběhne dvakrát ročně, vždy počátkem května a listopadu.

#### 1.6 Depozitáře

Zásadním úkolem bude dočasné přestěhování podsbírek uložených ve velkém depozitáři v budově Horní náměstí 35 v souvislosti realizací investiční akce rekonstrukce pro depozitář sbírkových fondů knižní povahy. V dalších depozitářích na OSV nejsou kromě drobných úprav plánovány žádné větší změny. Na HH je nutné v podkrovním prostoru nad

tzv. H-studiem vytvořit izolaci pod střešní krytinou, která by zamezila unikání tepla a zároveň prokapávání dešťové vody, která přímo ohrožuje deponované exponáty.

## 1.7 Knihovny

V pedagogické a všeobecné knihovně OSV bude katalogizováno minimálně 1 000 knih v programu Clavius, proběhne povinná revize 9 000 knižních jednotek. Revidované knihy budou opatřovány čárovými kódy.

## 2 Věda a výzkum

Plánované vědecko-výzkumné úkoly OSV:

Spolupráce v rámci projektu na vybudování naučného archeoparku Mamutov v Přerově-Předmostí, jehož investorem je Statutární město Přerov (A. Drechsler, J. Mikulík, Z. Schenk).  
Státní archeologický seznam, jehož řešitelem je Národní památkový ústav Praha (A. Drechsler, Z. Schenk).

Archeologie Přerovska (A. Drechsler).

Dějiny přerovského školství v době 1. a 2. světové války (J. Klímová).

Démonologické povídky východomoravského folkloru (M. Straková).

Letecká válka nad Přerovskem 1944–1945 (A. Drechsler, Z. Schenk).

Lipník nad Bečvou 1918–1989 (L. Maloň).

Moravské ražby v podsбірce numizmatiky MKP (L. Maloň).

Oděv žáků na dobových ilustracích (M. Konířová).

Po stopách pravěkého a středověkého osídlení v okolí Tučinského potoka (J. Mikulík, Z. Schenk).

Podíl 1. čs. armádního sboru v SSSR na osvobození Moravy (P. Sehnálek).

Postavy regionální archeologie (J. Mikulík, Z. Schenk).

Poválečný politický, hospodářský a sociální vývoj Přerova v letech 1948–1989 (P. Sehnálek).

Pravěké a středověké osídlení Lipenska (J. Mikulík, Z. Schenk).

Průběžná realizace a vyhodnocení zjišťovacích archeologických sond položených v lokalitě Skalka v Předmostí (J. Mikulík, Z. Schenk).

Předmostí u Přerova. 120. výročí odkryvu světově ojedinělého pohřebního areálu lovců mamutů (J. Mikulík, Z. Schenk).

Přerov 1900–1914 (P. Sehnálek).

Přerovské povstání a konec 2. světové války na střední Moravě (P. Sehnálek).

Přerovsko v době 1. světové války (P. Sehnálek).

Přerovský hřbitov (Š. Krákorová Pajůrková).

Soupis výrobců učebních pomůcek a školního nábytku v 1. polovině 20. stol. (L. Vyňuchal).

Stavebně-architektonický vývoj Přerova v 19. a 20. století (P. Sehnálek).

Struktura osídlení moravského Záhoří a Moravské brány v pravěku a časně době dějinné (A. Drechsler).

Škola a první světová válka na příkladu Drahotušska (H. Kovářová).

Školní expozice v našich muzeích, galeriích a skanzenech (L. Vyňuchal).

Školní móda 20. století (H. Kovářová).

Školství na Drahotušsku od konce 18. století do poloviny 19. století (H. Kovářová).

Školství v době 1. světové války se zaměřením na cenzuru českých učebnic a knihoven (M. Konířová).

Venkov ve víru války do roku 1866, s přihlédnutím k situaci na střední Moravě (L. Maloň).

Vývoj osídlení Moravské brány (J. Mikulík, Z. Schenk).

Ze všedního dne do uměleckých představ (K. Lukeš).

Žákovské knihovny přerovských obecných a měšťanských škol a jejich cenzura v době Rakouska-Uherska (M. Koniřová).

### Seznam vědeckých úkolů ORNIS

Interní výzkumné úkoly:

Monitoring úspěšnosti hnízdění a průtahu rákosinových druhů ptáků na rybníce Nesyt (NPR Lednické rybníky); řeš. J. Chytil.

Ekologie ptáků hnízdících v dutinách v přírodním parku Hostýnské vrchy; řeš. M. Vymazal, spolupráce prof. Weidinger, Ornitologická laboratoř PřF UP Olomouc.

Ekologie helmintů volavky popelavé; řeš. J. Sitko, spolupráce dr. Heneberg, Lékařská Fakulta, UK Praha.

Externí výzkumné úkoly:

CES (Constant Effort Site) - sledování úspěšnosti hnízdění na vybraných lokalitách (koordinátor: Kroužkovací stanice Národního muzea v Praze).

RAS (Retrapping Adults for Survival) - mezisezónní sledování přežívání dospělých ptáků (koordinátor: Kroužkovací stanice Národního muzea v Praze).

Nadále bude pokračovat bádání o historii hradu Helfštýna. Tématem pro rok 2014 bude *Pohled do života kastelána Bubeníčka*. (J. Lauro).

## 3 Prezentace

### 3.1.1 Ediční činnost

V roce 2014 se předpokládá vydání dvou periodik, bulletinu Hefaiston 2013 a Zpráv MOS 72/2014.

### 3.1.2 Publikace

V rámci činnosti OSV je plánováno vydání následujících publikací:

*Velká válka a škola* (kolektiv autorů) - sborník z konference

*Zmizelý Přerov* (P. Sehnálek) - sborník článků novinového cyklu Zmizelý Přerov

*Projekt 1914* - průvodce k výstavě (J. Klímová, K. Lukeš, P. Sehnálek)

*Předmostí u Přerova. 120. výročí odkryvu světově ojedinělého pohřebního areálu lovců mamutů* (J. Mikulík, Z. Schenk) - průvodce k výstavě v Galerii města Přerova, vydavatel KIS Přerov ve spolupráci s MKP

### 3.1.3 Studie

Pracovníci pracoviště dějin školství připraví příspěvky (studie) do sborníku z konference *Velká válka a škola* a do časopisu *Střední Morava*.

### 3.1.4 Odborné články

Pracovníci OSV budou psát odborné články svého oborového zaměření do odborných periodik. Kastelán HH pravidelně publikuje v magazínech a věstnících s umělecko-kovářskou tematikou (např. *Věstník Společenstva kovářů*, *Hephaistos*, *Kovárenství*, *Kovárna pro radost*).

### 3.1.4 Populární články

Pracovníci OSV budou psát populárně-naučné a informační články do celostátního a regionálního tisku a časopisů (především *Přerovský deník*, *Přerovské listy*, *Krok*, atd.), k výstavám, sbírkám, vědecko-výzkumné činnosti, výročím, atd.

### 3.2.1 Výstavy krátkodobé

Podrobný plán výstav a akcí je součástí kapitoly 03.

### 3.2.2. Expozice

Pracovníci OSV budou poté, co byly vytvořeny ideové návrhy tří expozičních celků, postupně pracovat na scénářích nových expozic na přerovském zámku. Hlavními cíli této práce by mělo být překonání obsahové a prezentační zastaralosti expozic, prezentace unikátních sbírek v nových kontextech, vstřícnost k návštěvníkům a vzbuzení dlouhodobého zájmu veřejnosti.

#### 3.3.1 Konference, semináře a dílny pořádané muzeem

OSV uspořádá v květnu 2014 konferenci Velká válka a škola, v jejím rámci vyjde sborník z konference. Knihovnice OSV M. Straková se bude podílet za MKP na přípravě a organizaci 3. ročníku odborného semináře Současná literatura pro děti a její vliv na rozvoj čtenářství (hlavní pořadatel Městská knihovna Přerov).

V pátek 29. srpna 2014 HH uspořádá odborný seminář s tematikou historie zpracování kovů. Seminář proběhne v galerii na II. nádvoří HH.

#### 3.3.2. Konference a semináře pořádané jinými institucemi

Pracovníci OSV se budou aktivně i pasivně účastnit řady odborných konferencí a seminářů (například dvoudenní podzimní seminář Komise regionální historie Moravy a Slezska při AMG). Kastelán HH představí kovářské aktivity během zasedání tzv. *competent council* Kruhu evropských kovářských měst a aktivně se zúčastní konference o kovech pořádané muzeem v Hradci Králové, která se uskuteční koncem září 2014.

### 3.4 Dílny a exkurze

OSV uspořádá pro veřejnost umělecko-historické zájezdy a prohlídky městem Přerovem. HH nabídne zájemcům tyto kovářské kurzy: Damascénské kování (2. 6. – 6. 6. 2014); Výroba náradí (9. 6. – 20. 6. 2014); Tepání v mědi (25. 8. – 29. 8. 2014); Workshop wootz (9. 9. – 13. 9. 2014). Účastníky 26. ročníku Kovářského fóra budou kováři z Belgie a česká dílna Kuba Kubikula kovárna Milostovice.

### 3.5 Přednášky

V gesci OSV proběhnou dva přednáškové cykly, které budou tematicky zaměřeny k výstavě Labyrint přerovských škol a výstavnímu Projektu 1914. Dále budou pracovníci OSV realizovat přednáškovou činnost podle zájmu veřejnosti (na objednávku), v rámci komentovaných prohlídek vybraných výstav a na konferencích a seminářích. V rámci odborného semináře během 33. mezinárodního setkání kovářů Hefaiston na HH bude odprezentována přednáška o výstavě *Tepaný život Maria Converia*. Dále se uskuteční 1 - 2 tematické přednášky ve spolupráci s Městskou knihovnou v Lipníku nad Bečvou. Přednáška o kovářství bude přednesena na konferenci o kovech v Muzeu východních Čech v Hradci Králové.

### 3.6 Ostatní

Pracovníci OSV budou i nadále spolupracovat s řadou institucí, organizací a jednotlivci, podílet se na dalších akcích MKP, budou poskytovat badatelské služby a odborné konzultace, vypracovávat odborné posudky veřejnosti. Vybraní pracovníci OSV se budou



podílet na realizaci 8. ročníku folklorního festivalu V zámku a podzámčí (MKP spolupořadatel od roku 2007).

Edukační pracoviště: V roce 2013 bude dále přetrvávat nabídka čtyř animačních programů ke stálým expozicím (v osmi variantách), a to konkrétně v expozici Archeologie, Mineralogie, Entomologie a Národopisu na Hané, animační program zabývající se osobou Jana Amose Komenského „Hra na muzeum“ aneb Cesta pro mladé badatele po stopách muzejní myšky (pro MŠ, ml. žáci ZŠ) a „Hra na muzeum“ aneb Co zahalil čas do pláště pana Komenského (st. žáci ZŠ i SŠ) a v loňském roce vzniklý animační program ke školním třídám „Veselé příběhy ze staré školy“ (pro MŠ a mladší žáky ZŠ) a „Od metličky k rákosce aneb Poučně žertovné posezení ze školních škamnech“ (starší žáci ZŠ a studenti SŠ). Budou připraveny animační programy a podpůrné programy k jednotlivým krátkodobým výstavám: „Kontrasty života a umění na počátku 20. století“ (lektorská varianta pro starší žáky a studenty a samoobslužná varianta pro rodiny s dětmi) a animační program k výstavě betlémů a Vánoc na Hané.

Na úrovni celostátní prezentace prostřednictvím činnosti v rámci AMG počítáme s metodickým zastřešením pracovního setkání muzejně-pedagogických profesí.

### 03 PLÁN VÝSTAV A AKCÍ MUZEA KOMENSKÉHO V PŘEROVĚ V ROCE 2014

#### HARMONOGRAM VÝSTAV MKP V ROCE 2014

TRVÁNÍ VÝSTAVY	PRACOVNÍ NÁZEV VÝSTAVY	CHARAKTER VÝSTAVY	MÍSTO KONÁNÍ	VERNISÁŽ/KATALOG
2. 4. - 2.11.	Bájní ptáci	autorská, hlavní výstava sezóny	ORNIS	ANO/NE
27. 4. - 31. 8.	Tepaný život Converia	autorská	Helfštýn	ANO/ANO
7. 5. - 27. 10.	Projekt 1914	autorská, hlavní výstava sezóny	Zámek	ANO/ANO
30. 5. - 7.9.	Výstava k festivalu	autorská	Zámek	ANO/NE
17. 6. - 12. 10.	Hračky	autorská	Zámek	NE/NE
14. 9. - 30. 11.	Kovářství objektivem Pavla Motana	autorská	Helfštýn	ANO/NE
21. 11. - březen 2015	Zkáza z nebes	autorská	Zámek	ANO/NE
prosinec 2014	Výstava betlémů	autorská	Zámerk	NE/NE
12. 12. - únor 2015	Silesia picta	přejatá	Zámek	NE/NE
5. 12. - březen 2014	Dětská móda	Přejatá aktivně	Zámek	ANO/NE

#### HARMOHOGRAM AKCÍ V ROCE 2014

DATUM	NÁZEV AKCE	CHARAKTER AKCE	POŘADATEL
4.1.	Novoroční výstup na hrad	vycházka	Helfštýn
11.1.	Mezinárodní sčítání vodního ptactva	program v exteriéru	ORNIS
18.1.	Zimní prohlídka parku Michalov	komentovaná vycházka	ORNIS
19.1.	Komentovaná prohlídka Labyrint přerovských škol	komentovaná prohlídka	Zámek
21.1.	Přednáška v rámci výstavy Labyrint Přerovských škol	přednáška	Zámek
30.1.	Lubor Maloň - uměleckohistorická přednáška	přednáška	Zámek



4.2.	Přednáška v rámci výstavy Labyrint Přerovských škol	přednáška	Zámek
13.2.	Šárka Krákorová Pajůrková - uměleckohistor. přednáška	přednáška	Zámek
15.2.	Komentovaná prohlídka Labyrint přerovských škol	komentovaná prohlídka	Zámek
18.2.	Přednáška v rámci výstavy Labyrint Přerovských škol	přednáška	Zámek
4.3.	Přednáška v rámci výstavy Labyrint Přerovských škol	přednáška	Zámek
13.3.	Přírodovědná přednáška	přednáška	ORNIS
16.3.	Komentovaná prohlídka Labyrint přerovských škol	komentovaná prohlídka	Zámek
17.-21.3.	Sovy do škol	výukový program	ORNIS
20.3.	Soví noc	výukový program	ORNIS
21.2.	Až se jaro zeptá...	workshop	ORNIS
27.3.	Uměleckohistorická přednáška	přednáška	Zámek
1.4.	Vernisáž výstavy „Bájní ptáci“	vernisáž	ORNIS
5.4.	Otevření expozic hradu, vstup s průvodcem	expozice	Helfštýn
	Prohlídka parku Michalov	komentovaná vycházka	ORNIS
12.4.	Ornitologická exkurze	exkurze	ORNIS
19.-21.4.	Velikonoce na hradě - Studio Bez kliky	program k velikonočům	Helfštýn
24.4.	Uměleckohistorická přednáška	přednáška	Zámek
26.4.	Vernisáž výstavy Tepaný život Maria Converia	vernisáž	Helfštýn
	IV. noční kování a otevření expozice uměleckého kovářst	kování	Helfštýn
3.5.	15- Author Šela Marathon	cyklozávod	Helfštýn
	Noc slavíků	přednáška s ukázkou zvířat	ORNIS
4.5.	Vítání ptačího zpěvu	přednáška s ukázkou zvířat	ORNIS
6.5.	Vernisáž projektu 1914	vernisáž	Zámek
10.5.	Vítání ptačího zpěvu	přednáška s ukázkou zvířat	ORNIS
12.2.	Houbařské pondělí	mykologická poradna	ORNIS
13.-14.5.	Školská konference	konference	Zámek
17.5.	Prohlídka parku Michalov	komentovaná vycházka	ORNIS
20.5.	Přednáška v rámci projektu 1914	přednáška	Zámek
24.-25.5.	V. ročník festivalu vojenské historie	festival	Helfštýn
24.5.	Ornitologická exkurze	exkurze	ORNIS
29.5.	Uměleckohistorická přednáška	přednáška	Zámek
30.5.	Vernisáž výstavy k festivalu a vyhlášení dětské soutěže	vernisáž	Zámek
31.5.	Divadelní den pro děti i dospělé	divadlo	Helfštýn
3.6.	Přednáška v rámci projektu 1914	přednáška	Zámek
	Tvořivé dílničky a loutkování pro nejmenší	workshop	Helfštýn
4.-5.6.	Tvořivé dílničky a loutkování pro nejmenší	workshop	Helfštýn
6.6.	Muzejní noc v rámci projektu 1914	muzejní noc	Zámek
	Tvořivé dílničky a loutkování pro nejmenší	workshop	Helfštýn
7.6.	V. Rockový Helfštýn - pořádá AGEUM	koncert	Helfštýn
7.6.	Prohlídka parku Michalov	komentovaná vycházka	ORNIS

13.-14.6.	Folklorní festival V zámku a podzámčí	festival	Zámek
17.6.	Přednáška v rámci projektu 1914	přednáška	Zámek
19.6.	Uměleckohistorický zájezd	zájezd	Zámek
21.6.	Ornitologická exkurze	exkurze	ORNIS
21.-22.6.	Helštýnské ateliéry	workshop	Helštýn
28.6.	Zápasníci za hradbami - exhibice kickboxu	exhibice	Helštýn
30.6.	Houbařské pondělí	mykologická poradna	ORNIS
5.-6.7.	Helštýnská pouť	pouť s programem	Helštýn
19.7.	XXII. Hradní bál	bál	Helštýn
20.7.	Zahradní slavnost	společenské setkání	ORNIS
2.8.	Hradní letní kino	biograf	Helštýn
5.-9.8.	Vivat Flauto	veřejná produkce	Helštýn
23.8.	Slavnostní zahájení XXVI. ročníku Kovářského fóra	zahájení	Helštýn
24.-29.8.	Kovářské fórum	kování na hradě	Helštýn
30.-31.8.	XXXIII. Hefaiston	mezinár. setkání kovářů	Helštýn
31.8.	Evropská noc pro netopýry	přednáška s ukázkou zvířat	ORNIS
1.9.	Houbařské pondělí	mykologická poradna	ORNIS
6.9.	Hradní kejkle	přehlídka a workshop	Helštýn
7.9.	EHD - volný vstup, komentovaná uměleckohist.vycházka	uměleckohistorická vycházka	Zámek
	EHD - volný vstup		ORNIS
	EHD - volný vstup		Helštýn
9.9.	Přednáška v rámci projektu 1914	přednáška	Zámek
13.9.	Vernisáž výstavy Kování objektivem Pavla Motana	vernisáž	Helštýn
	Prohlídka parku Michalov	komentovaná vycházka	ORNIS
18.9.	Uměleckohistorická přednáška	přednáška	Zámek
20.9.	Komentované noční prohlídky	noční prohlídky	Helštýn
23.9.	Přednáška v rámci projektu 1914	přednáška	Zámek
27.-28.9.	Výstava ČSZv Tovačově	Externí výstava	ORNIS
3.10.	Den zvířat	přednáška	ORNIS
4.10.	Ptačí festival	program se zvířaty	ORNIS
7.10.	Přednáška v rámci projektu 1914	přednáška	Zámek
16.10.	Uměleckohistorická přednáška	přednáška	Zámek
19.-20.10.	Den stromů	program pro děti	ORNIS
21.10.	Přednáška v rámci projektu 1914	přednáška	Zámek
13.11.	Přírodovědná přednáška	přednáška	ORNIS
11.12.	Vánoční setkání ornitologů	spol. setkání	ORNIS
20.11.	Vernisáž výstavy „Zkáza z nebes“	vernisáž	Zámek
27.11.	Uměleckohistorická přednáška	přednáška	Zámek
11.12.	Uměleckohistorická přednáška	přednáška	Zámek
21.12.	Vánoční strom pro ptactvo	workshop	ORNIS